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Uso Financiero de Excel

Entender Uso de Formulas y Funciones f
Financieras Basicas de Excel: X
¢ VAN: Funcion y Formulas.

¢ TIR: Funcion y Goal Seek.

+ Payback Simple y Descontado: Formulas.

+ Relacion Beneficio / Costo: Formulas.

+ Tabla Amortizacion: Funciones y Formulas.

Uso practico de conceptos aprendidos.
+ Ejemplos: tallerl.xls.
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Taller1.xls

Ejercicio

Se piensa instalar un proyecto en el cual se
iInvertiran $2,500, y se esperan ingresos
netos de $1,000 anuales por 5 anos.

El costo de oportunidad es de $20.

Calcule:

¢ Flujos de caja descontados.

o VAN.

s TIR.

+ Periodo de recuperacion Simple y Descontado.
+ Relacion beneficio / costo.



Funcion o Formula?

Formula: Ecuacion que ejecuta calculos.
Pueden referirse a otras celdas o a valores y
usan operadores (=,+,-,*,/,"... etc), son
totalmente flexibles:

+ Ventaja: Flexibilidad.

o =A4/(1+$B$)"A3

Funcion: Formulas especiales predefinidas
de Excel gue ejecutan calculos especificos.
Funcionan de forma mas o menos fija y
establecida:

+ Ventaja: Facilidad de uso.

s =SUM(A4:D4)

o+ =SUMA(A4:D4)

Se puede combinar funciones y formulas.



VAN: Funcion fx

=NPV(Tasa,RangoVF;-VF, )+VF,
=VAN(Tasa,RangoVF;-VF, )+VF, (0 VNA)
Cuidado con Rango VF,

Ejemplo: r = 20% y Flujo:

3 \Ingresos 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000
4 Egresos (2,500)
5 [Flujo Neto (2,9500) 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000

=NPV(20%,D5:H5)+C5
=VAN(20%,D5:H5)+C5



VAN: Funcion

Cuidado con rango a utilizar:

A

1 |Afio

Ingresos 1,000 1,000 1,000 1,000
Egresos (2
Flujo Neto (2,500) 1,000 1,000 1,000 1,000
Descontado (2 .500) 833 94 579 432
Suma 491 (VAN)
r= 20%
VAN = 409 Mal =NPV(B7 B4:G4)
|VAN = 491 0K =NPV(B7 ,C4:G4)+B4

!
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VAN: Formula

El VAN se lo puede calcular facilmente
usando la formula del VAN:

+ Crear una formula para descontar cada
uno de los flujos de caja futuros:

o =VF/(1+$r$) n
s+ (remplazar VF y n por celda respectiva).
¢ Sumar los flujos de caja descontados:

A F [ 6 | H
2 3 4 5
Flujo Neto (2,500 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000

Tasa de Descuento 20%

(2 500) 833 594 579 452 402
=C21+3CH3)"C1  =D21+3CE3)D1  =E201+CE3)°E1  =F2A1+PCHE)"F1  =G201+PCH3)"G1  =H2A{1+$HCH3)°H1
491 =SUM(C4:H4)




TIR: Funcion fx

=IRR(RangFlujo) o =IRR(RangFlujo,?)
=TIR(RangFlujo) o =TIR(RangFlujo,?)

'ﬂﬂujo Neto (2 500) 1,000 1,000 1000 1000 1,000
3 [TIR= 29% =IRR(C2:H2)



TIR: Funcion fx

? Es valor inicial para empezar
iteracion. Normalemente no necesario
(asume 10%), si da error #NUM!,
cambiar el valor de ? por uno cercano al
TIR esperado.

Excel hace 20 iteraciones y si no logra
un resultado exacto a 0.00001% da
error #NUM!.

-300

#UMI  =IRR(C2:F2)
3% =IRR(C2:F2-0.9)




Bl TIR: Goal Seek (Buscar Objetivo

TIR puede ser calculada usando Herramienta
Goal Seek (Buscar Objetivo de Excel):

+ Hacer Flujo de Caja y Flujo Descontado
direccionado a una celda(r) o poner formula de
VAN direccionado a una celda(r).

¢ Usar Goal Seek para buscar valor de esta celda r
gue haga el VAN = 0.

F

4 5
1,000 1,000 1,000 1,000 1,000
777 604 470 365 284

Set cell;

To value:

By changing cell; $B$5| ]




Periodo de Recuperacion

Calcular el Flujo (o Flujo Descontado).

Calcular el flujo acumulado (flujo acumulado
anterior + flujo actual).

Determinar cuando el flujo se hace positivo (a
dedazo o con funciones).

Se puede usar funciones IF() para determinar
cuando cambia el flujo de signos y calcular el
numero de anos y meses del PayBack. Unido
a funciones de texto se puede automatizar
totalmente el proceso.



Periodo de Recuperacion

Ejemplo de calculo de Periodo de
Recuperacion totalmente automatizado,
usando funciones y formulas de texto.

- c D | E | F
Afio 0 1 2 3
Ingresos 1000 1000 1000 A1 ,UDEI 1 ,DEID
Egresos (2,500
Flujo Neto ) 1000 1000 1000 1,000 1,000
Flujo Acumulado (25007 (1,500) (500) 500 0 1500 2500
2 =IFROUND{SUMICT:HT),0)=12, SUM(CE:HB}+1,SUM(CE:HE)) X 2 X X X =IF{ISNUMBER(CT),C1,"x")
B =IFROUND{SUM(CT:HT),01=12,0, SUM(CT:HT) % 6 % % ¥ =IF{AND(CA<D,DF==0),-CAID5-CHINZ), ")
P. R. Simple 2 Afios y B meses =|F{H5<099,"x")
=IF (A7 <99 TEXT(AB D)&" Afios y "&TEXT(A7 0)&" meses" "No Recupera")

|=jelml=

!i?i

o
8
[EL

10 lTasa de Descuento
1 \Flujo Descontado (2,500) 833 694 579 432 402
2 Flujo Acumulado Descontado 2,500y (1667) (972) (394) 89 491
13 3 =IFIROUND{SUM(C14:H14),0)=12, SUM{C13:H13)+1, SUM(C13:H13)) X X i 3 X X =IF{ISNUMBER(C14),C1,"x")
14 ‘ 10 =IF[ROUND{SUM(C14:H14),0)=12,0, SUM(C14:H14)) X X F 10 X X =IFIAND(C12=0,D12==0),-C12/(D12-C12)12),"x")
15 |P. R. Descontado 3 Afios v 10 meses =IF{H12<0,99,"x")
=IF(A14<99 TEXT(A13 01&" Afios y "&TEXT(A14 0)&" meses" "No Recupera”)




Relacion Beneficio Costo

Se calcula flujo descontado de Ingresos y Egresos.

Se calcula el valor actual de los ingresos y egresos
(suma).

Se divide ingresos / -egresos:

A B | C | D | E F | H

1 |

2 |Afio 0 1 2 3 4 5

3 |Ingresos 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000

4 |Egresos (2 500)

5 |Flujo Neto (2,500) 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000

B
7 |Tasa de Descuento 20%

g

9 Flujo Descontado

10 |Ingresos - 833 694 579 432 402 =B3/(1+5C$7)*B%2
11 |Egresos (2,500) . - . - -

12 |Flujo Neto (2 500) 833 694 579 432 402

13
14 |Total Ingresos VA 2991 =5UM(B10:G10)
15 |Total Egresos VA (2 5007 =SUM(B11:G11)

16 | Total Flujo Neto VA 491 (VAN

iReIacion Eeneficio Costo

1.20 =-C14/C15



Amortizacion Prestamos

Valor total a pagar:

¢ =PMT(i,Plazo,Monto)

¢ =PAGO(l, Plazo,Monto)

Valor a pagar intereses:

¢ =IPMT(i,Periodo,Plazo,Monto)
¢ =PAGOI(i,Periodo,Plazo,Monto)
+ =Remanente Capital * I.

Valor a Pagar Capital:

¢ =PPMT(i,Periodo,Plazo,Monto)

+ =PAGOP(i,Periodo,Plazo,Monto)

+ =Valor Total — Pago Intereses.
Remanente Capital:

+ Remanente Anterior — Pago Capital.

fx



Tabla Amortizacion

Prestamo de $1,000,000 a 15% interes

y 5 anos plazo:

2
3
4
5

l

o

l
I

|

|
J

(.D}CD

Monto

|Interes

Plazo

Tabla 1
Afos

FPago Total
Pago Interes

| |Pago Capital

14 |Tabla 2

|Afos
» |Pago Total

FPago Interes
Pago Capital

|Remanente

15%
5

(1,000,000)

1
298 316
150,000
148,316

1
298 316
150,000
148,316

1,000,000 I 851 :684 .l

2
298,316
127 753
170 563

2
298 316
127 7583
170 563

3
298 316
102,168
196,147

3
298,316
102,168
196,147
631,122

4
298 316
72,746
225 569

4
298,316
72,746
225 569
484 974

5
298 316
38 911
259 405

3
298,316
38 911
259 405
259 405

Total
1491 578

491 578
1,000,000

=PMT{$B$3,5B%4,5B52)
=IPMT($E%3,B8 $B%4,$B52)
=PPMT($B%3 B3 $B354 $B32)

Total
1,491 576 [=PMT{$B%3 5654 $6%2)
491 578 |=B19"B%3
1,000,000 [=B16-B17
(0) =-B2

=B19-B18




